

PETI KONGRES GEODETSKIH INŽENJERA
I GEOMETARA JUGOSLAVIJE
BEOGRAD, 18. - 20. XII 1975.

REZOLUCIJA O GEODETSKOJ DJELATNOSTI

Peti kongres geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije održava se u godini u kojoj se navršava treća decenija od pobjedonosnog završetka oružane faze naše socijalističke revolucije. Cio ovaj period ispunjen je upornom borbom, velikim naporima i krupnim rezultatima u izgradnji socijalizma u Jugoslaviji, u stvaranju materijalnih i društvenih uslova za bolji život našeg čovjeka. U te rezultate ugrađen je i značajan doprinos jugoslovenskih geodetskih stručnjaka.

U ostvarivanju budućih zadataka našeg društvenog razvoja, daljnjoj izgradnji društveno-ekonomskog i političkog sistema na osnovama socijalističkog samoupravljanja, pred geodetskom strukom predstoje veliki zadaci i obaveze. Geodezija je naučno-tehnička djelatnost, čiji su rezultati od posebnog interesa za dalji društveno-ekonomski razvoj zemlje. Takvom ulogom odredjen je opštedruštveni značaj geodezije u okviru ostalih struktura našeg socijalističkog društva. Geodetska struka treba svoje specifične zadatke da ostvari na bazi i u sklopu jedinstvene platforme daljnjeg socijalističkog razvoja, koji su zacrtani u rezolucijama X kongresa SKJ.

Savez geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije je društveno stručna organizacija, koja na demokratskim načelima udružuje radne ljude koji se bave geodetskom djelatnošću. Savez je samostalna organizacija u pogledu svog organizovanja i djelovanja, ali sastavni i nerazdvojni dio Socijalističkog saveza radnog naroda Jugoslavije, kao fronta svih socijalističkih snaga koje obezbjeđuju idejno-političko i akciono jedinstvo i kao najšire političke organizacije samoupravljača. Osnovni zadatak Saveza i svih geodetskih stručnjaka jeste borba za takve socijalističke samoupravne odnose u kojima će rad i stvarni radni doprinos pojedinaca, organizacije udruženog rada i struke u cjelini, odredjivati njihov društveno-ekonomski položaj i mjesto u društvu. Naša je obaveza da se uporno borimo za daljni razvitak socijalističke Jugoslavije - zajednice ravnopravnih naroda i narodnosti. Članovi Saveza komunista imaju u tome i posebne obaveze. Savez geodetskih inženjera i geometara, prema tome,

nije samo stručna već i idejno-politička organizacija, koja svoje članove mora vaspitavati u duhu marksističkog pogleda na svijet i njegovati socijalistički patriotizam svojih članova.

Polazeći od ustavnih normi i sagledavajući društveni značaj geodetskih radova, geodetska djelatnost treba da u sistemu i procesu samoupravnog planiranja nadje svoje pravo mjesto.

Geodetska djelatnost, slijedeći društvene ciljeve razvitka, treba da jača svoj položaj i postane jedan od ravnopravnih stvaralaca opšte-društvenog razvoja.

Geodetska djelatnost je dužna sudjelovati u sveobuhvatnom procesu izrade društvenih planova i njihove realizacije.

Da bi geodetska djelatnost u potpunosti zadovoljila ovakvu društvenu ulogu, potrebno je:

- da republike i pokrajine u dugoročnim i srednjoročnim planovima razvoja zacrtavaju razvojni put geodetske djelatnosti;
- da republike i pokrajine donesu dugoročne i srednjoročne planove geodetskih radova, koji treba da budu sastavni dio društvenog informacionog sistema;
- da se stvori dugoročna sistemaska saradnja svih vidova geodetske djelatnosti sa odgovarajućim nosiocima društvene reprodukcije, a posebno sa društveno-političkim zajednicama, udruženim radom i samoupravnim interesnim zajednicama i
- intenzivirati saradnju između organa društveno-političkih zajednica i drugih struktura radi izvršenja radova od zajedničkog interesa i radova koje treba izvršavati jedinstveno za cijelu zemlju.

U narednom periodu, u cilju realizacije pomenutih planova potrebno je:

- ubrzati izradu i održavanje premjera kao osnovne programske evidencije;
- katastar zemljišta što prije prevesti na automatsku obradu i sistematski održavati, ispitati postojeći i dopuniti potreban sadržaj, te povezati sa ostalim društvenim registrima, jer će samo tako postati jezgro informacionog sistema;
- u što kraćem roku u svim sredinama za društvene potrebe stvoriti kvalitetan sistem i fond odgovarajućih osnovnih karata;

- činiti određene napore da se zemljišna knjiga osavremeni i spoji sa katastrom zemljišta kao i evidencija o društvenoj svojini u jedinstvenu evidenciju odnosno registar;
- blagovremeno pristupiti izradi društveno-verifikovanih evidencija i registara, kao sastavnog dijela inventarizacije prostora;
- nastaviti započete radove na osnovnim geodetskim mrežama;
- učiniti odgovarajuće napore da se radovi u oblasti inženjerske geodezije normativno regulišu;
- pristupiti odmah izradi odgovarajućih stručnih propisa;
- posvetiti znatno veću pažnju transferu znanja stečenih iskustava;
- svi geodetski stručnjaci, organi, organizacije treba da ulože maksimalne napore u svojim sredinama u pravcu jačanja opštenarodne odbrane i društvene samozaštite;
- i dalje raditi na uspostavljanju i razvijanju međunarodne saradnje geodetskih organa i organizacija i
- koristiti oblike medjurepubličkog i međupokrajinskog društvenog dogovaranja.

Za uspješno izvršavanje postavljenih zadataka, potrebno je:

- voditi odgovarajuću kadrovsku politiku permanentnim obrazovanjem, redovnim i vanrednim školovanjem, koristeći i razne vidove stipendiranja;
- potrebno je da organi, organizacije udruženog rada, školske ustanove i naučno-istraživačke institucije u okviru geodetske djelatnosti čine jedinstven i otvoren sistem u kojem treba da bude obezbjedjena koordinacija, međusobna saradnja i uticaj jednih na druge;
- koristiti sve oblike udruživanja rada i sredstava, podjele rada, boljeg korišćenja proizvodnih kapaciteta, kao organizacioni pristup koji doprinosi većoj produktivnosti rada;
- brže uvoditi u proizvodnju savremene tehnologije, uz upotrebu elektronike;
- društveno vrednovati rad geodetske djelatnosti u društveno-političkim zajednicama;
- voditi računa o obezbjedjenju materijalne baze izvodjačkih radnih organizacija i organa, imajući u vidu kompleksnu društvenu reprodukciju.

Da bi što prije obezbjedile društveni položaj u skladu sa cjelokupnim društvenim opredjeljenjima, naše škole moraju se brže i čvršće uklapati u sistem udruženog rada, aktivnim uključivanjem u razmatranja i rješavanja svih pitanja u okviru samoupravnih interesnih zajednica usmjerenog obrazovanja. Pri tome je od primarnog značaja pravilno funkcionisanje samoupravljanja unutar škola.

Uporedo sa konstituisanjem novih društveno-ekonomskih odnosa otvaraju se i nova suštinska pitanja reforme i našeg školstva.

Novi nastavni planovi i programi treba da se koncipiraju tako da odgovaraju stvarnim, sadašnjim i dugoročnim potrebama geodetske djelatnosti u zemlji, i da obezbjede funkcionalno povezivanje pojedinih stupnjeva u okviru jedinstvenog sistema obrazovanja geodetskih kadrova.

Nastavno-naučni proces potrebno je intenzivirati na bazi savremene materijalno-tehničke opremljenosti škola i time obezbjediti kvalitetnije, pa i brže obrazovanje stručnih kadrova.

Polazeći od potreba za permanentnim obrazovanjem geodetskih kadrova, potrebno je razraditi sistem i forme stalnog učenja iz rada i za rad. Škole se moraju više otvoriti, ne samo za redovne učenike-studente, nego i za stručne kadrove iz prakse radi njihovog stalnog obrazovanja prema razvoju nauke i potrebama geodetske djelatnosti. U sklopu ovog pitanja posebno mjesto zauzimaju vanredne studije koje također treba organizovati kao stalan vid nastave, i to tako da se našim kadrovima pruže realne mogućnosti za dalje stručno usavršavanje.

Naučno-istraživački rad i postdiplomske studije, kao poseban vid naučnog rada na visokim školama, treba da su po sadržaju i obimu u skladu sa potrebama udruženog rada.

U narednom periodu razvoja, mreža geodetskih škola treba da se postepeno stabilizuje. Otvaranje novih škola treba da proistekne samo dogovorom u okviru udruženog rada odnosno u okviru dugoročnih planova razvoja geodetskog školstva. Veća sredstva potrebno je usmjeriti na materijalno-tehničku opremljenost, poboljšanje uslova rada i povećanje prostornih kapaciteta postojećih škola.

Posebnu pažnju treba posvetiti pitanju obezbjedjenja potrebnog nastavnog kadra i stvaranju mladog naučnog kadra. U tom cilju, pored ostalog, neophodno je da vrđnovanje rada radnika na našim školama bude adekvatno vrednovanju rada radnika u ostalim oblastima udruženog rada.

Sadašnji period našeg društvenog razvoja neminovno zahtijeva jačanje klasno-socijalne funkcije i marksističke zasnovanosti vaspitno-obrazovnog procesa u našim školama. U skladu sa ovim, neophodno je da se kroz nastavu razvija i afirmiše ideologija samoupravnog socijalizma i utiče na potpuno usvajanje marksističkog pogleda na svijet. Zbog toga je nužno da nastavni kadar pored stručnih i naučnih kvaliteta ima i idejno-političku i moralnu podobnost za obavljanje nastave i obrazovno-vaspitne djelatnosti.

Do sada izvršena naučna istraživanja dala su određene rezultate, koji su uticali na napredak, razvoj i modernizaciju geodetske djelatnosti u našoj zemlji. Trend takvog razvoja treba dalje njegovati i intenzivirati u skladu sa stalno rastućim potrebama geodetske djelatnosti. Pri tome težiti da se što prije programiranju, organizovanju i obezbjeđivanju materijalne baze naučno-istraživačkog rada.

Naučno-istraživački rad treba takodje uključiti u jedinstveni funkcionalni sistem kompleksne geodetske djelatnosti.

Za pravilan i ekonomičan naučno-istraživački rad, potrebna je tjesna saradnja između naučno-istraživačkih centara i naučnih radnika iz svih republika i pokrajina. Bilo bi cjelishodno da se naučno-istraživački centri organizuju u zajednicu naučnih organizacija Jugoslavije, koja bi pored ostalog, istraživala i probleme koji su od interesa za cjelu zemlju. Takodje treba stalno razvijati naučno-tehničku saradnju sa sličnim organizacijama u svijetu.

PETI KONGRES GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA JUGOSLAVIJE
BEOGRAD, 18. - 20. XII 1975.

SMJERNICE O NAREDNIM ZADACIMA
SAVEZA GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA JUGOSLAVIJE
KAO DRUŠTVENO STRUČNE ORGANIZACIJE

Savez geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, kao društvena i naučno stručna organizacija geodetske struke, koju čine savezi geodetskih inženjera i geometara republika i pokrajina, izgrađivan je na bogatoj i progresivnoj tradiciji napredne tehničke inteligencije koja se u najkritičnijim momentima naše istorije nalazila zajedno sa radničkom klasom, na progresivnim pozicijama koje je odredjivala i usmjeravala Komunistička partija Jugoslavije.